

О ГОРОДЕЦКОМ П. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ГОРОДЕЦКИЙ Петр Павлович, родился в 1874. Окончил юридический факультет университета, с 1905 — защитник в судебной коллегии, с 1907 — следователь, с 1914 — военный судья, с 1916 — помощник прокурора. С июля 1918 — проживал в Орле, работал юрисконсультom трудовой артели Орловско-Витебской железной дороги. 17 августа 1923 — арестован, в октябре отправлен для дальнейшего следствия в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. 14 декабря приговорен к 2 годам концлагеря и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения¹.

В ноябре 1924 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его жена, Надежда Михайловна Городецкая.

<10 ноября 1924>

«В Политический Красный Крест.
Товарищу Пешковой

от сестры милосердия
Надежды Михайловны Городецкой,
проживающей г<ород> Орел,
Большая Мещанская, 28

Прошение о Помиловании

Муж мой, Петр Павлович Городецкий, 17-го августа 1924 года был арестован Орловским Губ<ернским> отделом Государственного Политического Управления и постановлением комиссии при НКВД от 14-го декабря того же года, заключен в Соловецкий контрреволюционный лагерь на 2 года за прежнюю службу, публичное оскорбление должностного лица и помещение неверных сведений в официальных бумагах.

Мой муж служил защитником в коллегии суда в первую революцию 1905-1906 г<одов>, а потом был больше следователем и лишь последние годы во время империалистической войны состоял два года военным судьей и недолго был помощником прокурора.

Если он сделал в прошлом какие-либо ошибки, то они уже искуплены частью его службой в Рабоче-Крестьянском Правительстве с 1-го июля 1918 года на ответственных должностях окружного юрисконсульта и др<угих>, когда он заслужил только одобрение своею деятельностью и никогда не получал никаких замечаний, а частью продолжительным свыше года заключением в тюрьмах и контрреволюционном лагере. О других его деяниях я уже не говорю, т<ак> к<ак> по Уголовному Кодексу за них не полагается заключение свыше года, даже для признанных виновными по суду.

Все вышеизложенное заставляет меня надеяться, что Вы взглянете милостиво на дело моего мужа и вернете его мне, т<ак> к<ак> я, ухаживая за больными красноармейцами в гарнизонном госпитале, сама заразилась свинным тифом и, перенеся эту болезнь в тяжелой форме, потеряла здоровье и слух. Став инвалидом, я нуждаюсь в поддержке, ибо не имею никаких родственников и потому спасти меня от печальной участи может только возвращение моего мужа, и я надеюсь на его досрочное освобождение, или на значительное сокращение его срока, или на замену заключения поселением в г<ород> Орел.

Сестра милосердия

¹ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1: Д. 28. С. 166; Д. 37. С. 105.

Н. М. Городецкая.

10-го ноября 1924 г<ода>»².

В июле 1925 — Петр Павлович Городецкий находился в лагере, в декабре был освобожден, вернулся в Орел и продолжил работу в артели³. 22 января 1937 — арестован, отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. В августе 1937 — жена запрашивала Помполит о его местонахождении, просила помощи в пересмотре дела⁴.

² ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 39. С. 180. Автограф.

³ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 67. С. 250.

⁴ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1628. С. 55-69.